
タブレットの夏休み中の持ち帰りについて 

（保護者アンケートの結果と考察） 

 

① 「お子さんはタブレットを使う時間（1 日 30～60 分）を守っていましたか」という質問に対し、約

8 割のご家庭から「守っている」という回答がありました。 

→学校でもタブレットが体や心に与える影響を指導し、自分から時間を守って使える力をつけていき

ます。 

 
 

②「お子さんのタブレットの使い方について、家庭でルールを決めていますか」という質問に対しては、

約 6 割のご家庭で「決めている」という回答がありました。一方で、約 4 割のご家庭では、「決めてい

ない」ということがわかりました。 

→道徳科等での学習と絡めながら、ルールを決めて活用していくことの良さを指導していきます。ご家

庭でも、タブレットの使い方について、ルールづくりをしていただけると嬉しいです。 
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③「お子さんはそのルールを守っていますか」という質問に対し、ルールを決めているご家庭のうち、7

割で「守っている」という回答がありました。 

→ルールを守って使えるよう、ご家庭と学校で連携をとり合ったり、長期休み前には啓発を行ったりし

ていきます。 

 

 

 

④「タブレットを学習に役立てていましたか」という質問に対し、8 割近くのご家庭から肯定的な回答が

ありました。 

→今後もドリル学習や、動画での授業解説、まとめ学習、調べ学習など、多様な活用場面・使い方を

探っていきます。また、子どもたちが効果的な使い方を知ることができるように、各学年の取り組み

を紹介し合うなどしていきます。 
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⑤「自分から進んでタブレット学習に取り組んでいましたか」という質問に対し、約 6 割のご家庭から

肯定的な回答がありました。 

→これまで西小学校で取り組んできた、家庭学習の充実を図る取り組みに、タブレットを活用した学習

の視点を盛り込んでいきます。また、気軽にタブレットを使えるように、日ごろの授業での活用の機

会を増やしていきます。 

 

 

 

⑥「タブレットを使ったトラブルに巻き込まれないか不安がありますか」という質問に対し、7 割近くの

ご家庭から、「ある・どちらかと言えばある」との回答がありました。 

→学校でも道徳科等で情報モラルについて学ぶ時間を設定し、各学年の発達段階に応じた指導を行っ

ていきます。 
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⑦「どのような点について不安を持たれていますか」という質問に対し、最も多かったのが「機器の破損」

で、続いて「健康面」「いじめ」となっていました。 

→機器の破損については、普段から使い方や持ち運び方などの指導を徹底します。また、キャビネット

（タブレットの収納庫）の中やその周辺で破損するリスクを減らすために、マットを敷くなどの対策を

とっていきます。 

 

 

 

⑧「ご家庭にタブレットを持ち帰ることは有効だと思いますか」との質問に対しては、有効だとの回答が

８割を超えています。 

→長期休みに持ち帰ることにより、学習に活用できる上、グーグルクラスルーム等で担任とつながり合

うことも可能になりました。今後も、情報モラルやセキュリティ、そして健康面に気をつけながら、タ

ブレットを有効的に活用させていきます。 
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